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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

L’entreprise SPN Emballage spécialisée dans la fabrication de cagettes biodégradables a
considérablement augmenté son activité et par conséquent augmenté sa quantité de « déchets
et/ou rebus » de production.

Elle décide de poursuivre sa démarche écologique en valorisant la totalité de ses déchets.

Pour cela l'entreprise posséde le systtme RECLYCLICC en Version DECHIQUETICC-
CONVOYEUR - S. Ferreux-BRIQUETICC que le service de maintenance devra modifier pour
augmenter sa productivité.

Pour respecter le cahier des charges de cette implantation, le service de maintenance doit
apporter au systéeme actuel des modifications de solutions techniques et éventuellement
adapter des éléments mécaniques.

Problématigue : Préparer l'implantation du RECYCLICC avec une opération de
maintenance améliorative en augmentant la vitesse du broyeur au moyen d’un kit courroie.

Temps conseillé :

Q1 Analyse structurelle du systéme DTR 1/16 a 6/16 5 min

Q 1.1 — Repérer ci-dessous les différents sous-ensembles et/ou éléments du systeme.
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Temps conseillé :

Q2 Analyse fonctionnelle du systéme DTR 1/16 a 6/16 15 min

Q 2.1 —Identifier les dimensions de 'encombrement au sol de I'installation de la version achetée.

Q 2.2 — Identifier la hauteur maximale avec les balises lumineuses.

Q 2.3 — Donner la fonction globale de ce systeme (d’un point de vue utilisation du Recyclicc).

Q 2.4 - Identifier les types d’énergies employés dans ce systeme (d’un point de vue utilisation).

Q 2.5 — Identifier la masse totale du systéme acheté par I'entreprise.

Q 2.6 — Compléter I'actigramme A-0 du systeme RECYCLICC.

MOe : MOs :

DECHIQUETICC-CONVOYEUR - S. Ferreux-BRIQUETICC
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Dans le premier module du RECYCLICC : le DECHIQUETICC

Analyse structurelle du sous-systeme

Q3 DECHIQUETICC DTR 6/16 a 9/16

Temps conseillé :
20 min

Q 3.1 —Repérer ci-dessous les différents sous-ensembles du module DECHIQUETICC.

Axe Y

Axe Z
<

Axe X

184
H

e [ A

PAATATEAERE RN
LA RN

Q 3.2 — Sélectionner la solution technique permettant le déchiquetage de la matiere premiere.

L] Force centrifuge O Ecrasement [J Couteaux

Q 3.3 — Sélectionner le type d’actionneur permettant I'entrainement du systéme de

déchiquetage.

L1 Moteur ] Vérin ] Ventilateur

Q 3.4 — Sélectionner le type d’actionneur permettant le pressage de la matiere premiere.

] Moteur ] Vérin ] Ventilateur
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A I'aide de I’extrait des schémas de cablage DTR 9/16 et DTR 10/16

Q 3.5 — Identifier les composants de la chaine d’énergie de la fonction BROYAGE

Energie

Ordres

.............. U

Reéalisation

d’entrée : . . . q
—rb[ Alimenter H Distribuer H Convertir H Transmettre
1

1 de l'action

o b-__________C - _______
I S S
Q2: : [ K2 : [
sectionneur : : contacteur : :
contacteur 1 moteur 11
avec 1 |
protection : 1 11
thermique : : !

I

|

:

I LI
1 +
|

|

i

. T

Réducteur
BONFIGLIO

Boite de
transfert

Couteaux

| R ——

Q 3.6 — Identifier les composants de la chaine d’information de la fonction BROYAGE
(Voir sortie automate dossier Machine)

Informations
extérieures au
systeme

C

Communiquer

Ordres pour la
chaine d’énergie

[

Transmettre

»

Consignes de H I - I Informations pour
lutilisateur L @ o e e e e e e e e e e e e m e m = * ______________________ ! l'utilisateur
P I’""""'I =] mmmmlemmmmmy em————— :
1 Mseen o Ordrede | API I R I | Surécran

1 énergie | marche 11 I 11
| 11 IHM |

| | [ | 11
| I DI15 |
I 1 + 1 e 11 11 I
I 1 [ t 11 1 -
1 1 I o | N 1 1 1 1 I
I I ; Conditions | : [ 11 -
: I 1 initiales | | I 11 I
I 1 : " : I 11 I
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Préparation de I'opération de maintenance améliorative : augmenter la vitesse du broyeur
au moyen d’un kit courroie

La direction de I'entreprise vous demande (service de maintenance) de faire I'étude comparative
d’un point de vue partie opérative. Elle souhaite au minimum doubler le débit.

HYPOTHESES DE TRAVAIL :

Pour les deux solutions le moteur et le réducteur restent le méme :

e Moteur BONFIGLIOLI BN 100 LB —

¢ Kit transmission par courroie —
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04 Analyse cinématique du bloc de DTR 8/16 Temps cor_lsellle :
coupe 20 min

A l'aide de la copie écran du fichier SolidWorks BLOC BDR 30.sldasm
et notamment de son arborescence (DTR 8/16)

Q 4.1 — Sur la représentation ci-dessous, noter dans les emplacements vides la désignation
des éléments.

Q 4.2 — Sur la représentation ci-dessous, colorier :
« En vert les parties fixes (bati) ;
e En bleu les éléments animés d’'un mouvement.

Q 4.3 — Donner la nature du mouvement entre les parties fixes et mobiles.

o Mouvementde .............cccceeiiiiiiiiin, suivant l'axe ..............
PN gl Y LY i
/EQUERRE " / T g \ /

« | [ SUPPORT | v BAGUE \ / !
\REGLAGE | |RACLEURS) t\C\IRCLI?fﬂ‘_\PIGNON‘Jf PIGNON |t RO
Ny ok e \ (e i \ARBRE RAPIDE/ -
\\\ L'\_\.\ \ ‘»\.\“ N \\\\ . 2 7 “
.\ a_‘. | g_\ ; \ —

X

7 PIGNON |
\ARBRE LENT

g \.
= R o4

"E/CRoug“ F NS e A S/ N
\ L / SUPPORT ‘ i:JOlN/? { PALIER \\’ [ROULEMENT
Tt \ \RACLEURS| ./ (ROULEMENT |
Y N / . A \/
R / 3 \\\ Axe Z
,/ \\]/ / o A
[BOUCHON; /
\ PALIER |
\\\777 /,/ r:'}.‘,\
TN/ T e
[ PALER | | (.o /EQUERRE\ AxeX: Axe Y
'ROULEMENT [ROULEMENT GRILLE | REGLAGE |
¥ \___/\_ GRILLE /
N A N - LN
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Q 4.4 — Déduire le type de liaison cinématique entre les parties fixes et mobiles.

e Liaison ... suivantll'axe .....................

« Sa représentation (symbole) spatiale (3D)

Q 4.5 — Dans le tableau ci-dessous, préciser en entourant les bonnes réponses, le type de
transmission.

Moteur Tri 400 V Réducteur .
. Arbre rapide Arbre lent
.. Tr/min R,=..

Type de transmission Solution technologique utilisée
Transmission avec transformation

Motoréducteur o Clavette
du mouvement
/ Transmission sans transformation o Cannelure
Arbre rapide O serrage

du mouvement
Transmission avec transformation
du mouvement
Transmission sans transformation
du mouvement

Arbre rapide
/
Arbre lent

o Pignon/chaine
o Roue/pignon
o Poulie/courroie

Analyse du bloc de coupe DTR 14/16 et 15/16 Temps cor_lsellle :
moteur et broyeur 30 min

Q5

Q 5.1 — D’aprés la désignation du moteur, du réducteur et de I'extrait du catalogue constructeur,
répondre aux questions suivantes.

¢ Que signifient les différents termes suivants dans la référence du moteur ?

¢ Que signifient les différents termes suivants dans la référence du réducteur ?
G
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Q 5.2 — Donner le nombre de dents des pignons dans le bloc de coupe.

A l'aide de la copie écran du fichier SolidWorks BLOC BDR 30.sldasm

et notamment de son arborescence DTR 8/16

o Arbre rapide (Pignon MENANT) ...
o Arbre lent (Pignon MENEE) & ... oo

Q6

Analyse de solution constructive
Systemes de transmission

DTR 7/16 et 8/16

Temps conseillé :
30 min

Q 6.1 — Repérer sur les représentations en perspective ci-dessous les éléments proposés dans le
tableau.

Réducteur

Moteur (1410 tr/min)

Bloc de coupe

Pignon menant

Pignon mené

Poulie motrice

Poulie réceptrice

5 : Bloc de coupe

Version kit
transmission
par courroie
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Pour justifier le choix de la solution du kit de transmission par courroie, vous devez montrer que
le débit broyé sera au moins 2 fois plus important que celui de la version transmission directe.

Données (hypothéses de travail) :
- Fréquence de rotation du moteur : Nwmoteur = 1410 tr/min

- Rapport de transmission du réducteur 1/105
- Bloc de coupe :
0 Zroue menante = 16 dents (pignon)
o Zroue menée = 23 dents (roue)
- Diameétre de la poulie motrice : Dpoulie motrice = 160 mm
- Diametre de la poulie réceptrice : Dpoulie réceptrice = 75 mm
- Débit broyé : 80 Kg/h

- Fréquence de rotation de I'arbre rapide : Narbre Rapide = 10 tr/min

Rappel des formules :

Rapport de transmission : ' = Z e menante ! Z. roue mence (Z nombre de dents ou de filets)
Rapport de transmission : ' = Nueee/ Nienane = Winense/ Winenane = Opoie mense! Dpoie mename (N 6t w : fréquence de rotation)
Vitesse linéaire tangentielle : V=w. R (w fréquence de rotation en rad/s et R rayon en m)

w= ('IT. N)/30 (N fréquence de rotation en tr/min)

Schéma cinématique (vue de dessus) du systéme de transmission et du broyeur.

== L

| — Couteaux

—|  Pignon (Zuenan:)

—
3 T ey S -
(D] [ i i
) <
@)
S o
> 38
o
~ p \
v 4 N V4

\ Poulie motrice

Roue (Zmene)

Poulie réceptrice
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Q 6.2 — Donner la fréquence de rotation du moteur.

Q 6.5 — Calculer la frequence de rotation de la poulie réceptrice.

Q 6.6 — Déduire la fréquence de rotation a I'entrée du réducteur.

Q 6.7 — Calculer la fréquence de rotation en sortie du réducteur.

Q 6.8 — Déduire la fréquence de rotation de I'arbre rapide.

Q 6.9 — Calculer le rapport de transmission du bloc de coupe.

Q 6.11 — Déduire la frequence des couteaux sur I'arbre lent.

.................................... Nmoteur:....................tr/minl
.................................... Npoulie motrice = tr/m|n|
............................................................................ Rpoulie:.......................
...................................................................... Npoulie réceptrice = +uvvureeeeennnn. tr/minI
..................................................................... Nentrée réducteur= ........ouuuns ....tr/minI
.................................................................... Nsortie réduCteUr= .vn v vvevvvnnnnnne tr/minI
................................................................... INarbrerapide:.................. ...tr/minI
.......................................................................... IRBIocdecoupe:
........................................................................... Narbre lent= ...................tr/min|
........................................................................... INcouteaux=.....................rad/S

En version « transmission directe », avec une fréquence de rotation de 'arbre lent de 10 tr/min,

le débit de broyage est de 80 Kg/h.

Q 6.12 — Déduire le débit avec le « kit transmission par courroie ».

.................................................................... Qtransmission COUITOIE = +v.uus

oo Kgih]

Q 6.13 — La solution de transmission par courroie respecte-t-elle le cahier des charges (a savoir

multiplier le débit de broyage par 2) ? Sélectionner la bonne réponse.
L] Oui [ Non

Baccalauréat Professionnel Maintenance des Systéemes de Production Connectés RECYCLICC

DQR

Sous-épreuve E2. a — Analyse et exploitation de données techniques Durée : 2h

Page 11 sur 11




